

500 korona.

XXVIII. ÉVFOLYAM, 47. SZÁM.

KEDD, FEBRUAR 26.

FEBRECEZEN, 1924.

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetés:**

|                 |                        |                 |                         |
|-----------------|------------------------|-----------------|-------------------------|
| <b>Helyben:</b> | Egy óra 14.000 K       | <b>Vidéken:</b> | Egy óra 14.000 K        |
|                 | Három óra 42.000 K     |                 | Három óra 43.800 K      |
|                 | Egyes szám kőznep 500. |                 | vasár- és ünnepnap 1000 |

Felelős szerkesztő és leltulajdonos:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## A jóvátételi bizottság döntése.

A sok bái közepette végre olyan hír érkezett hozzánk, amely számunkra a legnagyobb jelentőséggel bír. A jóvátételi bizottság magyar osztálya egyhangúlag elhatározta a Magyarországra vonatkozó zálogdíjak felfüggesztését és a nemzeti költségvetés rekonstrukciós tervének elfogadását. Bethlen hetekkel ezelőtt hangzott el, hogy a külföldi kölcsön akkor lesz igazán aktuális, ha ez a döntés megtörténik, mert a külföldi bankokkal csak ez után lehet megkezdni a kölcsön módozatainak végleges letárgyalását. Még bizonyos idő választ el attól, hogy Magyarország ténylegesen pénzt kapjon, mert ezután az elsősorban fontos elvi döntés után következnek csak a szoros vett pénzügyi szakértő-gyalások, amelyek nem lett volna megkezdhetők e nélkül.

Talán sokan nem is látják a maga óriási jelentőségében ennek a ténynek döntő fontosságát, pedig bizvást mondhatjuk, hogy a háború elvesztése óta ez az első eredmény, amit a megalkuvott, elszegényedett Magyarország a külföldön elért. Mikor Bethlen István közel egy éve először indult el, hogy Magyarországnak kölcsönt szerezzen, nagyon sok oldalról zúdultak fel ellenséges hangok a kísérlet ellen, de poston rá kell mutatnunk, hogy manapság az egész ország egységes közvéleménye szükségesnek tartja a külföldi kölcsönt, mert nélküle gazdasági talpraállásunk elképzelhetetlen. Hisz most, amikor némi remény kezd felénk derengeni arról, és erőteljesen rámutatni, a miniszterelnök munkájára, aki megtörténttel érvel, csüggedés nélkül járta a kölcsön tárgyalások keserves útját, hogy nemzeti számára megszerezze ezt az elixirt, amelyről már 3 akkor tudta, hogy az egyetlen gyógszer, mikor sokan a fantáziák világában, képzelmében élve igyekeztek a nemzet előtt memmel gyűlöletesebbé tenni a kölcsönt. A nemzet ezek után kell, hogy bizalommal támogassa Bethlen Istvánt, hiszen elképzelhetetlenül nehéz időben áll a kormány élén és vőjébe minden képességet hazája érdekében. Külföldi tárgyalásai alkalmával számtalanszor csodálták meg ellenfeleink és barátaink, diplomáciai képességet, magas politikai iskolázottságot s ha idehaza nemelyek kiesínvelni szeretnék őt, ez csak saját magukra vet árnyékot. Kötelességünk kitartani mellette, mert a kölcsön megszerzésének ténye annyira fontos ránk nézve, hogy az a férfi, akinek ügyszólvan szemelvény munkája ez az eredmény mindenképen méltó az ország bizalmára.

Reméljük, hogy a nagyközönség, amely az utóbbi napok pánikszerű rémületében saját maga járult hozzá a gazdasági helyzet vezetés rosszbodásához, ezek után meggyugszik. A reparációs bizottság kedvező döntése letagadhatatlan tény s aki ezek után is a kételkedés csügdötöt játsza, az vétezik a nemzet ellen, amelynek mindig erőre és bizalomra van szüksége és nem hitvány csüggedésre.

## Kérelem a közönséghez

Gyűjtés a tanítók árvi és özvegyei részére.

A tanítók testi és szellemi erejüket gyermekeik nevelésére, tanítására áldozták fel. Elégnek a tanteremben, míg másoknak világozságot sugároznak. A tanítók özvegyei és árvi a letekekélvebb nyugdíjból tartják fenn magukat, többen közülük csak egy végkielégítésben részesülnek csak.

Azzal a kérelem fordulunk tehát városunk közönségéhez, hogy a ref. tanítók segélyegyesületének gyűjtőit hordozó iskolás gyermekeket fogadják szívesen. Megértő nemes szív és műveltség együtt jár s mi ebben bízunk.

Mivel a gyűjtés idejét a belügyminiszter engedélyre igen rövid időben állapítja meg, kérjük, hogy azok, kikhez az iv el nem iuthat, adományukat bármelyik református elemi iskola tanítóához eljuttatni kegyeskedjenek.

## Magyarország gazdasági és pénzügyi konszolidációja következik.

A tizenötzörös adózás tervét eljették.

Mint értesülünk csütörtökön maga a miniszterelnök kijelentette, hogy most már bizakodva néz a jövő elé, mert azt hiszi, hogy elérkeztünk ahhoz a fordulathoz, amelyen túl Magyarország gazdasági és pénzügyi konszolidációja kezdődik. A miniszterelnök azzal a gondolattal foglalkozik, hogy érintkezést keres az ellenzéki pártokkal és bizonyos mértékű támogatásukat óhajtja megnyerni a kormány legközelebbi tevékenysége számára.

Az ideiglenes pénzügyminiszter még folytatja tárgyalásait az érdekképviseletekkel és szakkörökkel. Holnap délután 5 órakor újból összeül a kormány párt 12-es bizottsága és ezen Walkó határozati javaslatokkal fog előállni. Azt körülbelül biztosra vesszük, hogy a 10 és 15-zörös adózás tervét végleg eljették és a kényszer költsönök behajtása más adónevek alakjában és méltányosabb kulcs szerint fog történni.

## Baja törvényhatósági bizottsága tüntet a miniszterelnök mellett.

Ellitéli az ellenzék örökös támadásait.

Baja febr. 25. Baja város törvényhatósági bizottsága a mai napon Baluku Gyula főispán elnöklésével tartott rendkívül népes közgyűlésen Fehér Lőrinc dr. volt polgármester, bizottsági tag indítványára nagy lelkesedéssel a következő határozatot fogadta el:

Baja város törvényhatósága örömmel állapítja meg, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök annak páratlan munkásságával és kitartással sikerült a külföldi bizalmat és érdeklődést az ország vitális érdekei iránt felebrézteni és sikerült a gazdasági és pénzügyi konszolidáció alapját képező külföldi kölcsön utárból mindazokat az akadályokat eltávolítani, amelyeket egyrészt a Trianon, másrészt a szomszédállamok elleneséges érzülete állított elő.

Egyben hazafias aggodalommal állapítja meg a törvényhatósági bizottság, hogy a parlamenti ellenzéknek a kormány ellen intézett koncentrált támadásai megsemmisüléssel fenyegetik az ország gazdasági és pénzügyi javainak, amelyek a nagy eredményes munkájával Bethlen miniszterelnök fáradozásával elérnünk sikerült. Midőn az indokolatlan támadásokat a bizottság ellitéli a kormányelnök ur 6 nagyméltóságának és hűnéges társának Baia város szeretet képviselőinek Walkó Lajos kereskedelmi miniszter urnak a külföldi költöson ügyében elért eredményeiért a törvényhatóság köszönetet mond és a kormány bizalmat szavazva, annak a hazafias meggyőződésének ad kifejezést, hogy a kormány miékt eddig is, úgy a jövőben is teljesíteni fogja a hazai iránti kötelességeit.

## A takarékkorona viszonya a papir koronához.

Budapest, febr. 25. A számlási értékű szolgáló takarékkorona érték viszonylata a koronáról szóló államjegyzék az 1415-1924 m. e. számú kormányrendelet alapján működő bizottság által 1924 február 20-ik napján a következőképpen állapított meg:

|   |
|---|
| 100 takarékkorona egyenlő 100 koronára szóló államjegyzék.                            |
| 1924 február 21-ik napján 100 takarékkorona egyenlő 102 koronáról szóló államjegyzék. |

korona egyenlő 102 koronáról szóló államjegyzék.

1924 február 22-ik napján 100 takarékkorona egyenlő 101 koronáról szóló államjegyzék.

1924 február 23-ik napján 100 takarékkorona egyenlő 101 koronáról szóló államjegyzék.

1924 február 25-ik napján 100 takarékkorona egyenlő 102 koronára szóló államjegyzék.

## A minisztertanács döntött a tisztviselő fizetésekről.

Budapest, febr. 25. A MTT. jelenti. A minisztertanács február 2-én tartott ülésében elhatározta, hogy az 1923. évi július elsején kezdődő hatályval megállapított fizetések, nyugdíjba beszámítható javadalmazások és külön pótlékok március 1-től kezdődőleg hétszáz százalékkal.

vagyis a február 1-től kezdődő hatályval felemelt fizetések és külön pótlékok további 60 százalékkal felemeltessenek, továbbá hogy ezen felül a nehéz megélhetési viszonyok

kat tekintettel a közszolgálatban álló alkalmazottak, valamint a honvédség, csendőrség, vármőrség, folym őrség és államrendőrség tagjai, valamint ezek nyugdíjasai, özvegyei szűlőitlen árvi részére egyszeri segély engedélyeztessék. Az egyszeri segély összege a februárra megállapított nyugdíjba beszámítható fizetésének, illetve ellátási díjának 25 százaléka. Az egyszeri segély összegére nézve az állapot iránvadó, amelyben az igényvagosult február 1-én

**A legjobb kávék KIRÁLYNÁL,**  
a vevő előtt pörkölve kaphatók, Dégenteld-tér 11.

**Kosztpénzt**  
legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez  
**Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.**

volt. Az illetményekéi illetve az egyszeri segélyt soronkívül külön utalványrendelet bevására nélkül kell előírni és pénztárilag számfelteni.

## Amerikába való bevándorlás a kvótán felül.

Budapest, febr. 25. Az északamerikai Egyesült Államokban állandóan lakó külföldiek, akik a bevándorlási rendelkezésben biztosított joguknál fogva ideiglenesen külföldi látogatásukról visszajutnak, a magukkal hozott feleségükkel és 18 éven alóli gyermekekkel együtt a bevándorlási kvóta kimerülése ellenére is 1924. március elsejéig beereszthetők. Diplomás egyének, művészek és családtagjaik az Egyesült Államokban tartózkodó férjükhöz, vagy atyjükhöz a kvóta beteltele ellenére 1924. március elsejéig szintén kimehetnek.

## A mai tőzsde.

A korona 0.120.

A mai tőzsdén lanyhult az irányzat és a tőzsdéi nap az üzletelenség jegyében folyt le. Az árlamorzsolódas maudneua zárlatig tartott, amikor ugylátszik külső ösztönzésre a hangulat kissé megjavult, az üzletelenség enyhült és vásárlások kezdődtek. A spekuláció azonban a pénzügyi válsággal kapcsolatosan tartózkodó volt és egyáltalán nem vett részt az üzletben. Az árvesztések nagy része az emittelt javulási következtében zárlat felé megtért, úgy, hogy a papírok némely esetben elérték nyitási nivójukat, több esetben azonban 4-5 százalékkal maradtak az alatt. Nagyobb árvesztések nem fordultak elő. Zárlatkoz az irányzat javuló, a forgalom elenküli, a hangulat azonban továbbra is tartózkodó volt. Kosztépnz 1 százaléka.

Zürichi zárlat: Berlin 132 és fél, Hollandia 215 és fél, Newyork 577, London 2439, Páris 2565, Milánó 2512 és fél, Brüsszel 2230, Prága 1679, Budapest 120, Belgrád 717 és fél, Bukarest 310, Bécs 8120, Szófia 440.

Terménytőzsde zárlat. A mai terménytőzsden az irányzat továbbra is szilárd. A hivatalos buza 10.000 koronával drágult.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 260-65, egyéb 258-262, 79 kilós tiszavideki 267 és fél 272, egyéb 265-70, rozs 210-20, tak. árj a215-25, sorárpa 230-35, zab 230-45, tengeri 202, korpa 140-45.

Devizaközpnont hivatalos árfolyamai: Napoleon 226200 penz, angol font 282100-298600, dollár 65560-69370, francia frank 2930-3100, írja 2660-3030, Belgrád dinár 310-60, Brüsszel belga frank 2520-670, Amsterdam hollandi forint 24400-25325, Bukarest lei 363-375, Kopenhága dán korona 3650-9160, Krisztántána norvég korona 3650-9160, London 281500-298000, Milánó 2840-3010, Páris 2900-3070, Prága szokol 1900-2010, Stockholm svéd korona 17075-18075, Zürich svájci frank 11310-11970, Bécs osztrak korona 9185-720, Szófia leva 498-528, Newyork 65260-69070.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhajtás 2000, Arak: könnyu 18-20.000, közep 19-22.000, nehéz 19.500-22.000. Irányzat lanyha.

## Ferenc József géplakatos kommunista összeesküvést szított.

A budapesti főkapitányság nem régebben jelentést kapott arról, hogy Miskolcra a Máv. főműhelyében kommunista összeesküvés nyomára bukkantak. A detektíveknek sikerült egy régen koroset, veszedelmes terroristát, Ferenc József géplakatos szemérvében elfogni. Kiderült, hogy ő folytatott kommunista agitációt a munkások között. Ferenc Józsefet ma Budapestre hozzák.

adó a vásárban.

blokkot kell adni.

a közlebbi kirakod on árusítani számla iparosok és kereskedő helyre vigyék mos forgalmi adó köntökkjüket s Appo a vevőknek blokkot üzemhelyükön ár sz ellen véték ppe helyszínen megadó idegen árusítók. rgalmi adót kezelő hivatal.

## nságok.

ntiszteletok sorrendje plomokban: Nagybör 10 órakor dr. Révay Ferenc, Kistemplom lakor Széle György, deborv Sándor, délut. Sándor, Kossuth-ut. előtt 10 órakor Pap órakor Uray Sándor omban délelőtt 10 óe s. karéneket énekel után 3 órakor Pele stávi templomban de Baia Mihály, délután re. Nriastelepen de szessy József, Homi délelőtt 10 órakor Kórházban délelőtt zzy Gyula. — Nagybörrendje a Kossuth an: Hétfőn délután Ferenc, kedden délután stván, szerdán délután rész Imre, csütörtök or urvacsora osztás Sándor, pérdikál Ba eken délután 5 órak karéneket énekel eskar, szombaton de rkas Gyözö. emplomban (Miklós) i. hó 13-án, virágy 0 órakor Farkas Győ vacsoraszert. D. a. stélr. Szerdán d. u. i előkészítés. Na 5 órakor német ist orasztás.

etség vallásos este elután 5 órakor llyen György Lóra gyi miniszter lesz ik ezen estélyre lmet.

z hétfőn délelőtt gyűlést tart a C atvau-t. 23.) Tár jelentés az 1922. éntársági jelentés. és számvizsgálók választmányban meg eg megüresedő t tesse. 5. Indítvány minden alapító ztelettel meghiv.

ítésfonatok, ásök, r rások, zománcok, s ulyok legelőcsöbb i Csapó u. 68.

fogorvos rendelé Szent-Anna-utca

ven átvágták a r arhely környékén vethetében nagyv erültek. Ehhez a k körülményhez m t, tudniillik az, ho len tettesek átv gátat és így még r t viz alá. A csend itotta a vizsgálat

**SZEI**  
**UTCA 9. S**

n szobafestő, má és butorfényoz anyos áron. or

pes állapotban lév enakós compoun

**gép**  
jel és egy gyártó óerős fekvő nyer eladó

-utca 68. szám szám alatt.

## Az első műsoros-estély a Függetlenségi-körben.

Nagy számú és szép közönség jelenlétében tartotta meg vasárnap este a debreceni Függetlenségi-kör első kultur-estélyét.

A szép programot a Kossuth Dal-kör nyitotta meg és zárta szép énekekkel, melyet Szabó Lajos vezett nagy precizitással. Dr. H. Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő magas színvonalú beszédében a régi debreceni képviselők neves jelleméről, magyaros egyéniségéről beszélt. Igen ügyesen hegedült és szépen énekelt Timár Mancika. Baja Mihály sajtó költeményéből olvasott fel néhány szép, kedves költeményt. Peleskegy Sándor komoly, Somossy József vizsgálataival nagyban hozzá járultak az estély sikeréhez.

## Némi lanyhaság a sertés piacon.

A tegnapi debreceni sertés piacra 180 darab kóvér sertést hoztak fel. Az árakat illetően némi lanyhaság volt a múlt héthez képest. Prima sertésért 22-23 ezer koronát adtak különként élőszuliban. Közepesért 20-22 ezerig, silány sertésért alább adtak. A sovány piacra nagy volt a felhajtás, előszuliban 20.000 koronát adtak különként.

## Javítsák ki elsősorban a város háza mögötti utca járdáját.

Keskeny, rögsz út vezet a debreceni adóhivatalnak. A város háza mögötti szűk sikátor talán legforgalmasabb kis utcája Debrecennek. Rondának elegez ronda. Kétszer görbe járdáján valósgos életveszedelem járni. Ha sikos az idő vagy lecsokos a járda: az öreg emberek, inkább az öreg asszonyok ott oleegetik, támogatják a falat, míg eljutnak lassan a sóhajok hídja alá és itt az adóhivatalba. Ezenkívül itt járnak a forgalmas Hangvába is. Forgalom van elég.

Debrecen város tanácsa tervbe vette az utcák, különösen a járdák javítását. Bizonyára nem kerül el a mérnöki hivatal figyelmét ez a kétszer görbe járda addig, míg egy nár elbushult adófizető ki nem törli a lábát vagy karját és így még jobban izével esik neki az adófizetés.

## Medek Anna és dr. Székelyhidý Ferenc szerdai hangversenye a Bikában.

Medek Anna és Székelyhidý Ferenc a m. kir. Operaház örökös tagjai, holnap, szerdán este fél 8 órakor hangversenyeznek a Bika dísztermében. A fővárosban tízenöt év óta minden oratórium szoprán-partiját Medek Anna énekli. Kulföldön is sok dícsőseget szerzett a magyar művészetnek. Berlinben Elzát, Sentát, Évat feledhetetlen sikerrel énekelte. A Liszt centenáriumon előadott Szent Erzsébet legendájában tündöklő Erzsébet volt.

Dr. Székelyhidý Ferenc a legnagyobb eredményt érte el: huszonnyolcszor lépett fel Bayreuthban, a Festszínházban. Liszt Cosima és Wagner Richard ismerték el „mesterdalnoknak”. Szerdai koncertjükön bemutatják az Opera nagy újdonságát, Poldini „Farsangi lakodalmát” is. Jegyek a Bika portásánál.

## Nem szabad a rendőrt szidni.

Császai Imréné hajduszboszolói lakos, a hajduszboszolói mezőn szidalmazta a rendőrséget és részrehajlással vádolta.

Egy most került a törvényszékre, mely Császai Imréné rágalmazásért százézer korona büntetésre ítélte. Az ítélet jogerős. Császai le is fizette a százézer koronát.

**Kocát, malacot vállalok**  
feles tartásra, 50-tól 150-ig.  
Bővebbet: **BLEUER,**  
**Csapó-utca 32.**

**Csúzd s köszvényed sohse lesz,**  
**Ha kéznél van az „Indaszesz”!**  
Gyártja: **Inda Művek R.-T.** Budapest, X., Szapári-utca 31. — Képvisele Debrecen és vidéke részére **BIRÓ SANDOR** kereskedelmi ügynöksége.

## Vita a Déri-muzeum jogi viszonyáról.

Kuratorium vezeti.

Debrecen város muzeumának intéző bizottsága tegnap délután, négy órakor tartotta első évnegyedi ülését Lőfkovits Artur igazgató elnöklete alatt. A muzeumi bizottsági tagok számosan jelenlétük meg ezen a gyűlésen.

A muzeum és könyvtár évnegyedi jelentése után kimondta a bizottság, hogy a muzeum gvarapítására ez évre a korona mai állapota szerint tíz millió segélyt kérnek az államtól.

Hosszabb vitát provokált a városi muzeum és Déri muzeum egymáshoz való viszonya és általában a Déri muzeum jogi helyzete. A legutolsó terv szerint a Déri muzeum sem állami, sem városi muzeum nem lenne, hanem külön jogi alakulat, melynek kezeléséről egy intéző bizottság, kuratorium intézkedik. E bizottságban Debrecen város tulsulva biztosították. A kuratorium tíz tagból állna és pedig Déri Frigyes személyesen tagja lenne, a magyar állam. Debrecen város, a tisztántúli reformatus egyházkerület, Tisza István tudomány egvetem két-két tagot küldene és az elnöke a mindenkori polgármester lenne.

Ezt a tervet Debrecen város tanácsa készítette s kikötötte még, hogy a vá-

rosi muzeum anyaga mint letét kezeltesseék, a muzeum tisztviselőit át vegye az alapítvány.

Ezzel szemben a városi muzeum igazgatója azt kívánta, hogy a városi muzeum anyagából azok, melyek a város és környéke multjának, műveltségi fejlődésének szemléltetésére alkalmasak, mindenkor külön csoportokban állítsanak ki és ez az anyag külön is gvarapításassék.

A bizottság hosszas vita után ezt nem fogadta el, hanem a városi tervezetet azzal a módosítással, hogy a muzeumi bizottság a kuratorium mellett fennmarad, úgy a bizottságban, mint a kuratoriumban az egyházkerület képviselve legyen. A kuratorium tagja legyen a fentiekben kívül a muzeum leendő igazgatója és Déri jogutóda pedig a debreceni ipar és kereskedelmi kamara egy mértő tagja.

Kívánja a bizottság, hogy a város mielőbb tisztázza a Déri muzeum javadalmát, különösen a tisztviselők javadalmi kérdését.

Ezt a javaslatát a muzeumi bizottság a városi tanácsal, ezen keresztül az állammal is közli.

## Új utca nevek a telepeken és kerteken.

A városi mérnöki hivatal megkereste a városi muzeum bizottságot, hogy a sámsóni-ut mentén levő Katz-telep utcáinak adion nevet.

A muzeumi bizottság tegnapi ülésén a Katz-telep utcáinak Kókórcsin, Hevesi Szeremlev, Szeder, Buza, Ilona, Sárközi és Cserfa utca nevet ajánlotta. A Magyar-utca folytatását Fehér-utcának nevezte.

A Beke-telep egyetlen utcáját Beke-utcának, a Poroszlav, Márk telepen

Borostván és Koszoru-utcáknak nevezte a két nevelten utcát.

A Baldogfalvai kertben Baka és Szőlő-utca nevet adott. A Kótos és Csizgekert közt két új utca keletkezett, az egyiket Vasöntő, a másikat Fekete-utcának nevezték el.

Végül a rendőrségi palota mellett megnevezték az új utcát Blaha Luiza-utcának javasolta a bizottság.

A muzeumi bizottság a javaslatát, mely az ott lakók kívánságát is fedi, a mérnöki hivatal elé terjeszti.

## Tüntetés a színház kedvencei mellett.

A Kováts Terus kocsijából kifogták a lovakat.

A Csokonai színházban tegnap este tartották meg a „Három grácia” jubilaris előadását, amely alkalmat a debreceni közönség felhasználta arra, hogy kedvencei mellett tantsessen.

Este már valósgos virágút vezetett a színház felé. Folyton hordták a csokrokat, virágállványokat, babérágakat stb.

A zsufolásig megtelt nézőtér közönsége tüntetőleg tapsolta kedvenceit: Kováts Terust, Unger Pistát, Markovits Bandit, Rólkót, Weithot. Különösen sok virágot kapott Kováts Terus és Unger Pista.

Kováts Terust egy kis esikőbőrös kulacsal is meglelték, amelynek nehéz selyem szalagán aranybetűkkel ragyogott a felírás: „Az én kis gráciának”. Unger Pista gyönyörű virágállványt kapott borostván lanttal és egy egész

írókészletet márványból. A közönség sorából sokan már az előadás alatt kivonultak az Unger Pista Markovits Bandi előzőjének ablaka alá. Ott élelentezték, tapsolták őket addig, amíg az alaknál megjelentek.

Az igazi tüntetés azonban csak a színház után folyt le. A színházból ozonló közönség az erkeletől egészen az utca közepéig két sor falat állott, az ifúság pedig egy kocsiól kifogta a lovat és úgy vartak Kováts Terusra. Mikor a boldogan mosolygó primadonna völegegyével Unger Pistával megjelent, viharos éljengés fogadta, kosiba ültették s az ifúság huzta végig a kocsit a Kosuth-utcan. Főtéren át a Kováts Terus lakásáig. Közben lelkesen éljengtek s alig tudták a tüntető ifiak elválni a legkedvesebb gráciától — Kováts Terustól.

## Elő kell vezetni a lovakat.

Hatvanézer korona a büntetés.

Debrecen város I-ső foku közigazgatási hatósága felhívja az összes állattulajdonosokat, hogy lovakat az alábbi beosztás szerint kiintúzt helyekre és időre, a vizsgálat fogantatására vegett, pontosan vezessék elő.

Március hó 5-én délelőtt 8-12 óráig elővezetendők a Baronyvásártérre: A város belsősége, összes telepek, kertsek és odódi földek, a IV. állategészégi körzet területe a fuzsabonvi vasútvonalától a Pallagig, valamint e körzethez tartozó Újföldek és Kis-Macs.

Március hó 6-án délelőtt 8-12 óráig a Csapó utcai esordaföldön: Pallag és a IV. állategészégi körzethez tartozó Újföldek.

Március hó 7-én délelőtt 8-12 óráig a Bégány-körszámánál: a szatmári vasútvonaltól a letai vasútvonalig terjedő

VIII. állategészégi körzet és a IX. állategészégi körzethez tartozó Kis-Szepses.

Március hó 8-án délelőtt 9-12 óráig a Szoboszlói uton a 2. számú utkaparóháznál: a Vedres-, Piac-, Gál-dűlők és az Ebesnek a vasúttól északra fekvő része.

Március hó 12-én délelőtt 9-12 óráig a szováti úttélen, a Veesey-föld végénél: a Nagy-Szepses és Ebesnek a Jámberdűltől keletre eső része.

Március hó 13-án délelőtt 9-12 óráig a Látóképi esordánál: a III. állategészégi körzethez a Fáy-, Peterfia-, Kádár-, Gáll-, Veréb- és Pereg-dűlők.

Március hó 14-én délelőtt 9-12 óráig a Nagyeserei urháznál: a Nagyeserei és az erdősegek a vasúti vonaltól északra eső egész területe.

Március hó 15-én délelőtt 9-12 óráig a Barca-eszszáznál: a VII. állategészégi körzethez tartozó Fenesika-, Bánk-

Február 27-én, szerdán este fél 8 órakor az Arany Bika dísztermében

**Medek Anna,**  
**Dr. Székelyhidý Ferenc**

a. m. kir. Operaház örökös tagjai hangversenyeznek.  
Zongorán kísérő: dr. Diczig Alajos. Művészi rendező: Novák Erzsébet.  
— Jegyek a Bika sz. hó portásánál válthatók. —

## Üzlet felosztás miatt

az összes raktáron levő áruk, u. m. női és férfi szövetek, fehérneműek, vásznak és kartonok, női, férfi és gyermek harisnyák leszállított árban beszerezhetők

**KÖVÉR ÉS RÓTH** cégnél, **Csapó-utca 37.** (Bucardia sarok.)

Pac. Veker- és a vasúti vonaltól délrészes erdősegek.

Március hó 19-én délelőtt 10-től délután 2 óráig a Kadarcs-csárdánál: a Kis- és Nagyhegyes és Cuca.

Március hó 20-án délelőtt 10-től délután 2 óráig a Pipagódróknél: a Köcsölyszeg, Vaidalnos, Kis- és Nagy-Ajlomzug, Nagy- és Kis Elep.

Március hó 21-én Ohat és Mátá, mindenk a helyszínén.

Azok az állattulajdonosok, akik állataikat a kiírelt vizsgálati helyre és időre elővezetni nem kívánják, kötelesek ezt a szándékukat a városi I-ső foku közigazgatási hatóságnál (Kossuth utca 20. sz. a. földszint) a vizsgálat megkezdése előtt bejelenteni és állataikat a sniát költségükre a városi állatorvossal 8 rapon belül külön megvizsgáltatni. Kötelesek továbbá gondoskodni az idéztet rendelet értelmében, hogy az állatok elővezetésénél kellő ember legyen az állatorvos segítségére.

Az az állattulajdonos pedig, aki állatait a kiírelt vizsgálati helyre és időre elő nem vezeti, sem pedig a külön megvizsgáltatás iránti szándékát be nem jelenti, kihágást követ el és az 1688:VII. t.-c. 154. §-ának e) pontja értelmében 60.000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Szarvasmarhák, juhok és sertések a tulajdonosok tanváán, vagy udvarában tognak megvizsgáltatni.

## Öt év egy anyósért.

Nánássy Józsefné Komádibeli lakos, nagyvonalú viszonyban élt anyósával. A veszedékes annyira rajult, hogy Nánássy néni tavaly májusban anyósát megfojtotta. Maird mint aki, mit sem tért, óvatossan eltávozott hazulról és mikor a hirre hazament, még ő siratta legjobban, a szerinte szerencsétlen anyóst, akiről azt mondta hogy öngyilkos lett.

Sőt az asztalókból egy végrendeletet vett elő, mely szerint az anyós minden megtakarított pénzét „kedves menyére” hagyta.

A rejtélyes ügyben megindult nyomozás során a zvanú Nánássy néni esett, aki kezdetben tagadott, később mindent bevallott.

A tanúkijelentések során kitűnt, hogy anyósával rossz viszonyban élt. Ezt ferie is megerősítette.

A vad és védőbeszédet után a bíróság ítélet hozatalra vonult vissza és Nánási Józsefnét öt évi börtönrre ítélte. Az ügyész sulvosbírást írtlyamodott.

## Villamos áramszünetelés a külsővásártéri vonalon.

Ertesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 26-án déli 12 és 2 óra között a Külsővásártéri vonalunkon a telefon hálózat javítása miatt nem lesz áram szolgáltatás. Vil vállalat.

## Fejbeütötte a barátját — aki megsiketült.

Még a mult évben történt, hogy Brizai István vancsodi lakos botjával iatszott. Addig forgatta, míg egy örízetlen pillanatban Orosz György barátját véletlenségből úgy feibe vágta, hogy az sérülésében belesiketült.

Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni kir. törvényszék és két hónapra ítélte Brizai Istvánt. Az ítélet jogerős és az elírelt megkezdte büntetését.

## Kat juhot lopott a lakodalmára.

Hajdúbüszkorményben történt, hogy egy ottani gazda panaszt tett a csendőrségen, hogy tanvájáról hat juhot elloptak.

A csendőrség a nyomozás során egy Erdős nevű fiatal embert gyanúsított, aki éppen akkor tartotta lakodalmát.

Mikor éppen az új házaspár és a násznép az esküvő után a templomból kivonult, Szatmari Ferenc csendőrségi felosztotta a fiatal férjet, hogy kövesse a csendőrségre. Erdős vonakodás nélkül követte és ott mindent bevallott. Elmondta, hogy azért lopta el a hat juhot, hogy a násznépet jól megvendégelhesse.

A csendőrség felszólítására a hat juhbort vissza vitte és élene a bíróság eljárást indított.

## Malacokat

felesbe vállalok  
200 darabig.  
Cím a kiadóhivatalban

## Perzsa szőnyeg,

gobelin szövéshez szükséges anyagok a legolcsóbb napi áron beszerezhető. Tanuló leányokat felvesz, kiképez és állandó munkára alkalmaz

## Piros László és Társai

perzsa szőnyeg, és gobelia szövődéje.  
Debrecen, Teleki-utca 28.

### Ujdonságok.

**A református tanítóképző intézeti tanárok értekezlete.** A magyarországi református tanító és tanítóképző-intézeti tanárok ma délelőtt értekezletet tartottak a Kollégium kistanács-teremben. Az öt osztályu tanítóképzésnél a vallás, református ének és fenntartásáról. Határozatokat az egyetmi kurvenhöz terjesztik fel.

**Elhunyt unokája.** A B. F. R. A. Mely fájdalommal tudatjuk, a magunk és az egész rokonság nevében, hogy a jó anya, nagynya és dédanya: **özy, Koszorus Lajosné Kiss Juliánna** folvó évi február hó 24-én este 6 órakor, életének 87-ik, öregségének 14-ik évében hosszas betegsége után, csendesen elhunyt. A drága halott hült tetemet fölvó hó 26-án délután 3 órakor Hatvan utca 4. számú temetőben tartandó szertartás után foglomban Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1924. február hó 24-én. Aldott legvén emlékeztető. **Koszorus Ferenc** és neje **Tóth Kezeta**, **Koszorus Ferenc** és neje **Tóth Kezeta**, **Koszorus Gábor**, **Koszorus Aranka** férjével **Molnár Zoltánnal**, **Koszorus Lajos** feleségével **Lovász Margittal** unokái, **Molnár Arank**, **Molnár Evike**, **Molnár Gabika** dédunokái. A temetést **Genauer K.** és társa temetkezési int. **Kossuth u. 2.** (Városháza.) rendezi.

**Höchtli Margit** március 6. hangversenye műsorán **Havdn, Mozart, Schumann Chopin** legszebb darabjai. Jegyek **Meliusznál.**

**Ertesítés.** A Fülöp nővérek angol és francia női divattermének egyik baltája felvli tanulmány utjáról hazakerkeve, ajánlja kedves megrendelőinek figyelmébe felrisszített izlését és tudását a leggyönyörűbb modellekről. Debrecen, **Péterfia 14.**

**Elhunyt nyugalmazott főmódonvvezető.** Mély fájdalomtól, megtört szívvel tudatjuk, hogy felelhetlen jó férjem, szerető édes apánk, nagynya, testvér és jó rokon: **néhai d. Czabán László** nyugalmazott főmódonvvezető áldásos életének 61-ik, boldog házasságának 35-ik évében f. hó 24-én, váratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit f. hó 26-án, délután 4 órakor fogjuk a Szent-Anna-utcai temető kápolnában, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéletes után, a sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az engedélt szentmise áldozat az elhunyt lelkiúdvéért március hó 1-én, délelőtt 9 órakor fog az Egk Urának bemutatattani. Végtesztességteiere rokonainkat, ismerőseinket, elhunyt kedvesünk kártársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1924. február hó 25. Az örök világosság fényeskedik nekik! **Bánatos özvegye: id. Czabán Lászlóné** szül. **Vasary Róza**, gyermekei: **Margit** férjével **Varga János** és gyermekeivel, **Laci** nevével **Plebita Mariával** és gyermekeivel, **Olga** férjével **Szarvady Pállal** és gyermekeivel, **Irma** férjével **Lerchner Elemérrrel** és gyermekeivel, **Ernö**, **Emma** és **Boske**. Testvérei: **Czabán Márton** nevével és gyermekeivel, **özy, Abaffy Jenőné** gyermekeivel. Nagynénje: **özy, Czabán Dámedné** gyermekeivel. Valamint kiterjedt rokonsága nevében is. A temetést **Fehértó Béla** temetk. int. rendezi. Dégen-táster 4. szám.

**Házasságkötések.** Az debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő házasságok kötöttek: **Fischer József** izr. **Markoson Ilonával** rkath., **Gombási Károly** ref. **Csorvási Rozáliával** ref., **Haidu István** gkath. **Horog Gizellával** gkath., **Kurucz Lajos** ref. **Géder Eszterrel** ref., **Diószegi Ferenc** ref. **Pósalaki Juliánnal** ref., **Tóth Ferenc** ref. **Csorbai Erzsébettel** ref. dr. **Ratkóczy János** rkath. **Kiss Mariával** ref., **Kovács Sándor** ref. **Tóbiás Emmával** rkath., **Bökönyi Sándor** ref. **Gy. Varga Rózával** ref., **Erdei István** ref. **Szucs Erzsébettel** ref., **Rák Ferenc** rkath. **Cseresznyés Eszterrel** ref., **Nagy Lajos** ref. **Nagy Juliánnal** ref., **Majster Mihály** izr. **Hartstein Margittal** izr., **Beck Albert** izr. **Reichard Juliánnal** izr., **Major Sándor** ref. **Fekete Margittal** ref., **Schwarz Samuel** izr. **Katz Ilonával** izr., **Barna Sándor** izr. **Geller Jankával** izr., **Kovács András** ref. **Somlyai Margittal** ref., **Szucs Lajos** ref. **Vajda Erzsébettel** ág. h. ev. **Csicsmányi Árnáddal** rkath. **Fazekas Ilonával** rkath., **Schwarz Herman** izr. **Klein Ninával** izr. **Márton László** ref. **Balla Veronával** ref.

**Figyelen ide:** fájdalmat csillapít, üdít, erősít a székelyhavasi **Inda-szesz**. **Próbálja meg.**

**Felelemik a villamostarifát.** A debreceni villamos vasut emeli a viteldiárakat. A szenárak drágulása, az alkalmazottak fizetésének állandó emelkedése folytán kénytelen a tarifát emelni. A tarifája emelésről tárgyalnak. A város követeli, hogy a nagyvételű megállót az egyetemi villamos vasut igazgatósága bizonyos feltételek mellett nem zárkózik el a kívánság elöl.

### Letartóztatták kettős házasságért.

Bekísérték az ügyészség fogházába

**Bördös György** jászberényi földmives még 1913 február 26-án Biharkeresztesen feleségül vette **Mohácsi Rózát**. A világháboruban öt is katonák viték. Sok súlyos ütökötben részt vett és fogságba került. Sok évi fogság után Magyarországra került, feléje se ment feleségének, hanem vissza ment szülő-

földre és Jászberényben nőül vette **Vastag Marit**. Jó ideig nem tudták, hogy két felesége is van, mignem az elhagyott asszony nyomára jött. Feljelentették, a csendőrség letartóztatta és bekísértte a debreceni királyi ügyészség fogházába.

### Elvágta az alvó férje nyakát.

Véres családi dráma az éjszakában.

Egy hisztérikus asszony véres tettéről beszélnek ma Debrecenben, a Késes-utcán. **Vékony István** felesége szombat éjjel beretvával elvágta alvó férje nyakát. Az asszonynak valószínűleg már régóta rögeszméje volt az, hogy öngyilkos lesz és férjét is rábeszéli, hogy együtt haljanak meg.

Még szombaton éjjel a férj nyugodtan hazament és teát főzött feleségének, aztán lefeküdték. Éjjel **Vékony** arra ébredt fel, hogy felesége borotvával belevágott a nyakába és erősen vérzett. Hirtelenmegkanta felesége karját és félre toltta. Az asszony erre a maga nyakát akarta elvágni, de úgy látszik, itt már nem volt olyan gyors, mert a vérző **Vékony** lefogta, segítségért kiáltott. A házbeliek rendőrt hívtak.

A rendőr a mentőket hívta elő, akik **Vékony Istvánt** bekötözték és beszállították a klinikára, a vérző asszonyt pedig a rendőrségen előállították.

Az asszony a rendőrségen azt vallotta, hogy mind a ketten öngyilkosok akartak lenni, de férjének nem volt annyi ereje, hogy magát eleméssze, ezért ő előbb férjét, aztán magát akarta megölni, azért, mert nagy nyomorban éltek.

Az asszony állítását azonban megcáfolta a férfi, akit tegnap már kilehetett hallgatni. A férfi szerint szó volt az öngyilkosságról köztük, de ő ebben nem ment bele.

Nagyon valószínű, hogy **Vékonyné** beteg idegzele foglalkozott az öngyilkossággal. A rendőrség széleskörű nyomozást indított meg. **Vékony** ma hallgatói újból ki.

**Gyászjelentés.** Mélyszeged fájdalommal, Isten akartában megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szeretett férjem, testvérem, jó vőnk, sógorunk, keresztapja s jó rokonunk: **Liska Márton Béla** hangszerkészítő ifju életének 29., boldog házasságának 4. évében, hosszas, de különösen 1 heti súlyos betegség után ki lehetett nemes lelkét. Drága halottunk földi részzeit f. hó 26-án, kedden d. u. háromnegyed 5 órakor fogjuk, **Bethlen** utca 27. sz. gyászszertől a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszéletes után a hősök temetőjébe nyugalomra helyezni. Az örök világosság fényeskedik nekik! **Bánatos özvegye: özy, Liska Mártonné** Erdei Rózsi, testvérei: **Liska László** nevével és gyermekeivel, **Apósa** és anyósa: **Erdei József** és neje, **Sógorsága: Erdei József** nevével és gyermekeivel, **Erdei Sándor**, **Erdei Teréz** férjével és gyermekeivel, **Erdei Margit** férjével és gyermekeivel, **Erdei Boske**, **Kiesi keresztanyja: Mező Babika**, **Kozeli** s távoli rokonok nevében is. A temetést **Dankó temetkezési vállalat**, **Kossuth utca 6. sz.** rendezi.

**Mössmer József** fiai női féléhennemű lerakata **Azsmann** divatüzletében (Piac-utca 27.)

**Tűkögyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újítottása** **Sinkovits Béla** üvegműipari vállalata. Szív-utca 14-15. Telefon 355.

**Hirtelen halál a Korvin (Zöldfa) szállodában.** A Korvin, régen **Zöldfa** debreceni szálloda személyzete egy kis szobában halva találta tegnap reggel **dr. Kovács Ferenc** ügyvédet. **Kovács Ferenc** öt nap óta lakott a szállodában és meglehetősen kívül más baja nem volt. A kiszállított rendőrorvos szívvelhűdést konstatait nála. Nagy kínjai lehettek, mert erősen szoritotta a párnákat. **Kovács** régebben bíró volt.

**Dudi nevű** fekete-sárga kölyök kutva elveszett. Megtalálóját **Széchenyi utca 7. szám**mal jutalmat kap.

**Alföldy Károly** tancsiskolájában a tavaszi tanfolyam március harmadikán kezdődik. Beiratkozások **Péterfia 2.**

**100 szobnél** szebb szalmakalap ujdonsággal vezet a **Kalapüzem**. **Tiác 9.**

**Csökken a városi könyvtár forgalma.** A városi könyvtár forgalmáról számolt be **Nagy József** könyvtár igazgató a tegnapi muzeumi bizottsági ülésen. E szerint a könyvtár 78.407 személy látogatta, 43.749 kötetet és hirlapot használt. A képtár látogatóinak száma 6875 volt. A bizottság megállapította, hogy a könyvtár forgalma erősen csökkent, mert a létszám-csökkenés után visszamaradt személyzet nem győzi a forgalmat lebonyolítani, ezért a bizottság kéri a tanácsot, hogy a személyzetet szaporítsa.

### Konyhakertészeti tanfolyam.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által rendezett konyhakertészeti tanfolyam előadásai iránt oly rendkívül nagy mértékben mutatkozott az érdeklődés, hogy a tanfolyam hallgatóinak közös kérésére még pótlólag két délután, négy kiegészítő óra lesz e hét folvámán megtartva.

Folyó hó 27-én, szerdán délután **Bíró Pál** ny. gazd. akad. tanár a dinnye termeléséről, 28-án, csütörtökön délután pedig **Fohl Ferenc** városi főkertész a káposztafélék termeléséről fog előadást tartani.

**A m. kir. áll. fémipari szakiskolán** március hó elején a következő tanfolyamok nyílnak meg: **Stabil gézénkezelői tanfolyam**, **lokomobil és eszlőgépezői tanfolyam**, **Beiratkozhatni** délutánonként a szakiskola igazgatói irodájában.

**Poldini: Farsangi lakodalmának** opera házi bemutatója a magyar zenetörténetének nevezetes dátuma. **Poldini** mesterművét, az új, magyar stílusú vigoperát mutatják be holnap, szerdán fél nyelkor **Medek Anna** és **Szekelyhidy Ferenc** dr., az Operaház örökös tagjai, a legjobb új opera főszereplői. **Jegyek** **Bika** portáseinál.

**Magasrban veszek vasdag tükörköt, Sípkovits tükörgyártás, üvegcsiszolás, Szív 14-15. Telefon 355.**

### Színház.

**A Csokonai színház heti műsora:**

Február 26-án, kedden: **Vörös malom**. Premier. Színijáték. **Bérlétszűnet.**

Február 27-én, szerdán: **Vörös malom** színijáték. **Bérlétszűnet.**

Február 28-án, csütörtökön: **Vörös malom**, színijáték. **O) bérlét.**

**Meteorban csütörtökön** „**Monna Vanna**” világláger, 2 rész egyszerre. Előadások 6 és 8 órakor. **Jegyelvétel.**

### Nyiltér.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok, melyből 700.000 kor. és feljebb készítek férfi öltönyöket. **A munkadíj benne van.** **Precíz nagy munkásokat keresek.** **b-pesti I-5 osztályu órabért fizetek.** **Tegdes János, Péterfia-u. 42.**

Ertesitem a cipész mester urakat, hogy a mai naptól 40 százalékos áremegemléssel készítem a raktári felsőrészeket, 25 százalékkal a váltó munkát. **Éliás Ferenc, Csapó-utca 58. szám.**

### Mit hirdel ma az ingóságközvetítő?

**Hatvan-utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.**

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A mai óriási drágaságban mindenki úgy segít magán, hogy felesleges tárgyait behozza, vagy bejelenti eladásra kész az Ingóságközvetítőnél. **Az ingóságközvetítő minden néven nevezendő ingóságok eladásával foglalkozik, beleértve a mezőgazdasági eszközöket is.** Elfogad megbízatást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hágytaékok kiárusítására. **Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. 3-6-ig. Felo éron vásárolhat itt mindent!**

Mit ad el? Megvételre ajánlunk mindenekelőtt jókarban levő férfi, női és gyermekruhákat, átmeneti és tavaszi kabátokat, cipőket stb. Nemcsak férfiak, hanem a nők is a legutányosabban az Ingóságközvetítőbe szerzhetik be ugy a saját, mint gyermekeik ruhászükségletét. **Százezerket takaríthatnak így meg!** Megvételre ajánlunk továbbá valódi perzsaszőnyegeket, ebédlőszőnyegeket, függönyöket, gyermekkoscsikat, villanylusztereket, hegedűket, cimbalmodokat, képe-tereket, raketteket, szecsakavágó, tengermorzsoló és darazségeket, teieskannákat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk eladásra: ebédlő, teás és kávészervezetek, evőszközöket, mindenféle férfi és női ruhaneműt, cipőket, fehérneműket, futó, ebédlő és perzsaszőnyegeket, érvós gyermekkoscsikat, arany és ezüstneműket, diszcsikat, arany és ezüstneműket, függönyöket, tártékpipákat, függönyöket, lőszerszámokat, mezőgazdasági eszközöket, könyvtárakat és mindenféle ingóságokat.

**Butorostályunk** megvételre ajánl: gyönyörű szalngarnitúrákat, ebédlő, állóíróasztalokat, íratprést, keres eladásra: hálokat, ebédlőket, uriszobákat, bér-garnitúrákat, szekrényeket, íróasztalokat, íróképeket, székeket, hencsereket és mindenféle butort.

**Jól legvezet meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt járjon el az Ingóságközvetítőbe.**

349. sz. 1923. **Alulírott, Budapest X. ker. kir. közjegyző igazolom, hogy ez az Uhu kivédőhöz előttem let: lezárva s a Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T. által hirdelt ajándék minden tizedik dobozban hiánytalanul és tényleg elhelyez ett.** Budapest, 1923. december 1. **Teőke Béla s. k. kir. közjegyző.**

A közönség ama nagyfoku ragaszkodását, melyet a háromcsillagos dobozos „UHU” cikória pótkávéval szemben mind fokozottabban tanusit, — vállalatunk jutalmazni akarja, de minthogy lehetetlen a sok ismeretlen háziasszonynak pár fogását köszönettel, kézzsoritással jutalmazni és velük szemben figyelmességet gyakorolni, vállalatunk aként határozott, hogy újétől kezdődőleg minden tizedik 1/2 kg-os UHU-dobozba egy darab ezüst koronást (ma értéke kb. 3000 K), minden tizedik 1/3 kg-os UHU dobozba egy 1000 koronást minden tizedik 1/6 kg-os UHU-dobozba egy 500 koronást a X. kerületi kir. közjegyző jelenlétében helyez el és ezt folyó év végéig állandóan folytatja. Ennek megtörténtét fenti, a közjegyző által kiállított hivatalos tanusítvány igazolja. Kérjük a tisztelt háziasszonyokat, pirtfogolják továbbra is a háromcsillagos „UHU” kávé és saját érdekükben vásárolják lehetőleg a félkilogrammos dobozt. **Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T.**

adó a vásárban. **blokkot kell adni.** a közlebbi kirak... **iparosok és keresk...** sító helyre vigék m... **os forgalmi adó kö...** **blokkjaikat s Appo...** s vevőknek blokk... **s üzlethelyükön ár...** ez ellen vétők epe... **helyszínen megadó...** idegen árusítók. **orgalmi adót kezelő...** hivatal.

**nságok.** **intástelekek sorrendje** **aplomokban: Nagy** **10 órakor dr. Réve** **r Ferenc, Kistemplom** **akor Szelo György, de** **ambory Sándor, delu** **a Sándor, Kossuth-ut** **előtt 10 órakor Pa** **órákor Uray Sánd** **omban délelőtt 10 ó** **s. karéneket énekel** **elután 3 órakor Pele** **otályi templomban de** **Baja Mihály, delután** **re, Nvlastelepen de** **eszturny József, Hom** **delélt 10 órakor** **órházban délelőtt** **zy Gyula. — Nagy** **sorrendje a Kossut** **an: Hétfőn delután** **erenc, kedden delu** **stván, szerdán delu** **rész Inre, csütörtök** **or urvasora csatás** **Sándor, pérdikál Ba** **eken delután 6 órak** **karéneket énekel** **reskar, szombaton de** **arkas Grözö.** **templomban (Miklós** **1. hó 13-án, virágy** **0 órakor Farkas Gy** **vasorosztás, D. u.** **stély. Szerdán d. u.** **előkészítés. Na** **5 órakor német ist** **orosztás.**

**vegső vallásos este** **delután 5-órákor** **lyen György Lora** **gyi miniszter lesz** **ák ezen estélyre** **lmét.** **3z hétfőn delélt** **ozgyűlést tart a C** **latvany-u. 23.) Tár** **jelentés az 1922.** **érintárosi jelentés,** **és számvizsgálók** **élasztmányban m** **eg megüresedő t** **tese, 5. Indítvány** **minden alapító** **zlettel meghev.**

**ritésfonatok, áсок,** **rácsoк, zománcos e** **sulvok legelőszöb** **1 Csapó u. 58.** **fogorvos rendelő** **Szent-Anna-utca**

**SZEI** **-UTCA 9. S**

**n szobafestő, má** **és butorfényoz** **tányos áron. o**

**pes állapotban lev** **csatós compoun** **gép** **jel és egy gyarta** **terős fekvő aye** **eladó** **u-utca 68. szám** **szám alatt.**

**Szakképzett kereskedő  
százmillió korona  
társulna**  
esetleg nagyobb  
tökével is o—o  
a piac Főterén levő bármily szak-  
májú üzemből levő jó menetelű  
üzlethez, vagy nagyobb iparvál-  
alathoz. — **Cím a kiadóban.**

**Két  
üzlet-helyiség**  
a Simonyi-ut 2. szám alatti sarok  
házban fűszer, hentes, mézsá-  
ros vagy másra  
**azonnal kiadó**  
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

**ERNST JÓZSEF  
faszobrász.**  
Széchenyi-utca 42. sz.  
(Volt HRABÉCZY-féle helyiség.)

**Készíték: mindennemű  
faragványokat, faszillá-  
rokat, dísz tárgyakat,  
kandalábereket. 00000**

**Elveszett**  
a sertésvásártérrel egy  
darab 146 kilogrammos  
hízott ordas szürű ártány  
**sértés.**  
Megtalálót vagy nyomra vezetőt magas  
jutalomban részesítem. — **MARTON  
FERENC** Debrecen, Hatvan-u. 52

**Galyfa árverés.**

F. hó 25. hétfőtől kezdve — míg  
a készlet tart — naponként, mint-  
egy 800—1000 csomó I. a. nye-  
sőt galy lesz a Bánk és Fancsika  
szél erdőrezsében árverésen eladva.  
Találkozás naponként reggel 9  
órákor a Létai uton a régi banki  
vasut keresztezésénél Balogh István  
kaszálója mellett.

*Erdőgazdaság.*

**TÜZIFA**

**bükk, hasáb, elsőrendű minőség** va-  
gon tételben ölenként, mázsánként, ap-  
ritva és házhoz szállítva legolcsóbban  
beszerezhető az

**Erdélyi Tüzipárhuzatnál R.-T.-nál,  
Füred-utca 2. Telefon 10-93.**

**Osztokodás miatt most hallatlan  
olcsóért, 10 millió koronáért**  
megkaphatnak egy nyilas termőszőlő-  
lőt, rajta egy téglából épült, zsinde-  
lyel fedett ház, egy szoba, onyha.  
Rögtön átvehető és beköltözhető!  
Bodán, a IV. dűllőben, tulajdonosa  
özv. Barak Imréné asszony és két  
nagykorú gyermeke. Szőlőszomszédok  
Iga, Pál és Beke Gábor urak.  
Nagyon természetes, — hogy ezen  
szőlő felett is a NAGY LAJOS Or-  
szágos Ingatlanforgalmi Vállalat ren-  
delkezik, egyedül csak ott köthető  
meg a vételi ügylet, ott teendő le a  
foglaló. — Iroda: Veres-utca 9.  
Alkudozások céljából ne fáradjanak,  
a Nagy Lajos irodában szabott, de  
olcsó árak vannak, alku nincs!

**Megnyit**  
**Debrecen első  
modern  
írógép  
szakvállalata.**

Vadonat új és  
használt állapot-  
ban lévő

**írógépek,  
valamint minden-  
féle rendszerű író-  
gépekhez szüksé-  
ges szallagok és  
kellékek állan-  
dóan raktáron.**

**Írógép  
javítások és karban-  
tartás felelőség  
mellett vállaltatnak.**

**Hegedüs és Bory  
műszaki vállalata  
Debrecen,  
Király-u 4.  
Telefon 8-75.**

**Gyógyfürdő**

Debrecen mellett, vasuti állással, 21  
holdas erdő és parkkal, 29 Lutorozott  
vendégszobával, **eladó.**  
teljes felszereléssel  
Kizárólagos megbízott **HOCK** ingatlan  
forgalmi iroda, Debrecen, Szent Anna 4.

**Aldozatkész.** levele van 2774  
Tavasztól. 2774  
**Jótevő** jellegű levél  
van a kiadóhivatalban. 2755

**Hadiözvegyek,** állandó  
keresetű kertész vagyok  
feleségül keresek har-  
minctől negyvenig olyan  
nőt, kinek butora és ne-  
mi hozománya van, egy-  
két gyermek nem hatá-  
roz. Nertelen levelekre  
nem választok. Választ  
„Megértés” címen Kos-  
suth utca 9. szám, ház-  
mesterhez kérek. 2767

**Ajánlat.**

**Mészáros** tanulónak  
ajánkozik derek, ügyes,  
18 éves fiatalember. Cím  
a kiadóban. 2416

**Elsőrangú** kárpitó  
munkát készít Szabó Jó-  
zsef, Varga-utca 1. Szent  
Anna sarok. Hencserek  
raktáron. javításokat el-  
vállalok. 83

**Mindenféle** asztalos  
munkákat felelőség mel-  
lett vállalt Schwarzcz mű-  
asztalos Hatvan u. 34.  
szám. 892

Mivel a libák és ka-  
csák február hó végén  
már kimennek a vízre,  
felkérem, hogy magzár-  
nyasait az ideig tenyésztés  
vevett a már ismert  
feltételek mellett adja  
be hozzám. Szaporulata  
biztosítva van, felelős-  
ség mellett legelőnyöseb-  
ben csak nálam helyez-  
heti el. Vállalok tyuko-  
kat is. Egyben ajánlom  
árijegyzékemet, keltetés-  
ből előjegyzés mellett  
előfizetve: 8 drb. anyá-  
nyi liba 320.000 kor. 8  
darab kacska sima fejű  
160.000 kor., bóbítás fejű  
200.000 kor., 1 pár ma-  
gyar tyúk 8 drb. anyányi  
jércével 80.000 kor. Irón  
levelezőlapot. házhoz me-  
gyek. Pávay 30 holdas  
faibaronfűtenyésztete. —  
Szondi utca 23. szám.  
Töcsökert. 2720

**Villamos** gépeket, mű-  
szereket gyárt, javít és  
berendez, legkompikál-  
tabb kivitelben is Föld-  
vári Debreczeni **Első**  
Elektrotechnikai gyár,  
Széchenyi-utca 55. Tele-  
fon 168. Összes elek-  
trotechnikai cikkek nagy  
raktára. 29

**Hencserek,** diványok,  
afrik. löször matrácok,  
schöberágy, szalon és bór  
garnitúra, készen kapha-  
tó Debrecenzsly kárpit-  
osnál. Halköz 8. Javi-  
tásokat utánvatosan vál-  
lalok. 2501

**Két ur** részére egy bu-  
torozott szoba kiadó. Ti-  
már u. 31. sz. 2759

**Egy** egyszerű butoro-  
zott szoba magános nő-  
nek kiadó. Homok utca  
96. szám. 2613

**öt mm. tengerit** ki-  
adók tengeri kamatra.  
Cím a kiadóban. 2762

**Egy** 10—12 méteres  
terem bármilyen varro-  
dai, szőnyegszövő célra  
alkalmas a belvárosban  
kiadó. Érdeklődni lehet  
a Simonyi utca 5. sz.  
varrodában. 2761

**Homok utca 76.** alatti  
egy szoba és egy konyha  
kiadó. 2763

**Gyári áron** kapható  
fehér és nvers törülköző,  
szakaitó, strux, buret  
utántartó, lenedő, kész or-  
vosi és munkaköpeny  
dr. Hortobágyiné szővő-  
dében Boeckay-tér 10.  
Intelligens szövő mű-  
kások tanulásra felvétet-  
nek. 2765

**Pérez kölcsönt** adok  
betáblázásra. Cím a ki-  
adóban. 2766

**Jó forgalmu** helyen  
levő textil üzlet árval  
vagy anélkül átadó —  
Cím a kiadóban. 2772

**HÁZ ELADÓ.**

Előkelő helyen, a  
város központján:  
**Kossuth-utca 13. szám**  
Bővebbet: a tulajdonosnál, ugyanott.

**Egy két ágyas** butoro-  
zott szoba, uri embernek  
kiadó. Teleki-utca 9. sz.  
keresztépület. 2779  
**Lakásomat** butorral  
átadom. Kőlesev-u. 14. 2800  
**Díószegi-ut** 22. alatt  
péksér azonnal kiadó. 2802  
**Varrni** mennék házhoz  
javításra is. Cím a kiadó  
ban. 2809

**Kereslet.**

**Veszek** használt buto-  
rokat, diványokat, madra-  
cokat, szőrt, afrikot, Széc-  
hényi-utca 8. 86

**Irodai kisasszonyt** ke-  
resek, könyvelni tudók  
előnyben. Márton ügy-  
véd Piac 44. 2476

**Vadbőröket,** bárány-  
bőröket veszek és kiké-  
szíték. Kőváry szücs —  
Piac 42. (Pannonia ud-  
var). 2166

**Aranyat,** ezüstöt, bril-  
liánsat, — zálogécsulát  
vesz, meghívásra házhoz  
is elmegy. Steiner Mi-  
hály Hatvan u. 2. sz. I.  
emelet. 2499

**Aranyat,** ezüstöt, bril-  
liánsat, használt hamis  
esont és arany fogakat  
legmagasabb áron vált  
be. Ora és ékszer javi-  
tások szakszereuen esz-  
közöltetnek **Stassik és**  
**Blattner** Csapó utca 12.  
szám. 2349

**Használt,** de jó álla-  
potban levő boroshordó  
kat veszek 200-tól 500  
literig. Kontsek Géza. 86

**A kórház közelében** a  
Péterházi körletben egy  
szóróv butorozott szo-  
bát vagy jobb családnál  
kvartélyt keresek. Tili  
Mihály zongoramester és  
hangoló Hadházi utca  
7. szám. 2623

**Asztalos** tanulók bize-  
tessel felvétetnek Bánt  
Sándor műbutorasztalos-  
nál. Kossuth utca 5. sz.  
szám. 2596

**Munkásleányok** magas  
fizetéssel felvétetnek To-  
leki utca 100. sz. 2695

**Gyűjtő** vesz mindem-  
nemű rejséget, arv.  
mint butort, képet, —  
könyvet, óráit, üveget,  
porcellánt, mesterhege-  
dőt, szőnyegvet, egyéb  
antik, műtárgyakat. Cím  
a kiadóhivatalban. 2680

**Kezdő** irodista leány  
gyári irodába felveszek.  
Boeckay-tér 10. Jelent-  
kezés kedd, szerda. 2764

**Szakácsnő,** aki önál-  
lóan főz kerestetik Kiss  
testvérek boryvárosban  
Díószegi ut 3. Dobány-  
gyárral szemben. 2770

**Intelligens** fiatal le-  
ányt keresek, ki hallan-  
dó 5 éves kis fiannal  
napközbe pár órát fog-  
lalkozni. Sas utca 4. I.  
em. 1. 2775

**Magánosnő** intelligen-  
sebb házaspart keres la-  
kótársul (konyha hasz-  
nálattal is). Cím a ki-  
adóban. 2776

**Kvartélyos** felvétetik,  
esetleg kózztal együtt.  
Cím a kiadóban. 2775

**Bejárónő** jó bizonyít-  
vánnyal március 1-re ke-  
restetik. Arany János u.  
4. Jenev K. 2778

**Találtatott** hétfőn egy  
óra között, a zsigvársár  
előtt egy ártány dísznő,  
igazol tulajdonosa átre-  
heli. Kut-utca 27. 2803

**Kifutó** azonnal felvé-  
tetik. Pharmacia r.-t.,  
Hatvan-u. 33. 2806

**Gallér** vasaló leány,  
gyakorlott felvétetik. Si-  
monffy 55. 2811

**Vargakert,** vagy köz-  
leben lakó, jól szanoló  
leány felvétetik. Korona  
kenyérvárosban. Jelent-  
kezni Bethlen-utca 23. 96

**Ingvasaló** jó fizetéssel  
felvétetik. Simonffy 55.  
2810  
**Ügyvédi** irodába kezdő  
leány delegálotti órákra  
felvétetik. Cím kiadóban  
2806

**Eladás.**

**Kerékpár,** alig hasz-  
nált, szabadonfutó, kon-  
trafekes, német gyárt-  
mány eladó. Nagy Lajos  
iroda Veres utca 9. 95

**Üzleti puld** és stélási  
eladó. Nagy Lajos iroda  
Veres utca 9. 95

**Kolbásztöltőgépek** el-  
adók hentesüzletben —  
Eötvös utca 47. 94

**Eladó** keményfa háló  
férfigarnitúr, mokettu-  
zattal. Garderob szek-  
reny. Schöberágy. Széch-  
enyi-utca 8. 91

**Két** tiszta fekete te-  
névszüks eladó. Szesztina  
utca 4. sz. 2477

**Eladó** egy üstház. 50  
ltr. üsttel. Hatvan-utca-  
kert. Diófa-utca 7. sz. 2505

**3 mm. buza** augus-  
tusig buza kamatra ki-  
adó Homokkert. Oláh  
Károly 51. 2430

**Eladó** méhészet 15 be-  
conádi kaptárral, több  
revera kaptárokkal, —  
mezpergető, mézeskan-  
nák, körfűrész, részle-  
tekben is. Egy jó karban  
levő kutszivattyú részle-  
tekben is eladó. Kätz-  
telep. Cecilia utca 5—6.

**Hintók,** homoktűtő és  
hajító koscs eladó. Nagy  
Gyula kocsigyártó. Erzsé-  
bet-ut 17. sz. 2751

**Új** leánykabát 4-6  
éves leányknak, új sár-  
ga gyapjú tumber eladó  
Ugyanott női és gyer-  
mek ruhák izlésesen ké-  
szülnek Bunkdine. Bécsi  
utca 3. 2766

**Eladó** mosdó márvány  
asztallal, szép Aukorrel,  
egy konzul, megtekinthe-  
tő Heményváruházi. Ki-  
nylv utca 2. szám. 2768

**Méhtörzsek** eladók —  
fekvő-álló beconádi és  
párisztikas. — Ugyanott  
egy használt 12-es kal-  
berű kétésovú kakas  
melkuli vadászfegyver.  
Péterfia 42. keresztépu-  
let. 2769

**Keveset** használt fes-  
tett siffon, etazseres kre-  
dene és egy új eladó.  
Kölcsei u. 20. sz. 2771

**Hintaszék,** kétszűs  
tornyos sparthert eladó.  
Csokonai 46. udvarban.  
2777

**Egy** cimbalom van el-  
adó. Hatvan-u. 74. 2804

**Vetőmagnak** tavaszi  
buza, rozs, búza, aranka  
mentes lucernamag el-  
adó. Bethlen-u. 35. 2808

**Eladók,** világos halok,  
cibédő, konyhabutor, tuk  
rok, Schöberágy, három-  
ajtós tükrosszekrény. —  
Thonetgarnitúr, több bu-  
torok. Széchenyi-utca 8.  
95

**Vasuti** és villamos  
megállóknál, sínparoknál  
partelepnek, bérháznak,  
gyonvortutek, továbbá  
három szobas beköltöz-  
hető, pormentes lakás,  
szőlővel, sertészházzal,  
tulkövvel kertfelddel, ju-  
tanvatosan eladó! Ugya-  
nott használatvaló dírták  
házaszó fajtútvák potom  
árban eladó. Honvéde-  
mető-uton használat 2807

**Töcsökertben** bekoiltó-  
hető ház 300 négyzetö-  
les kerttel eladó. Hock  
ingatlanforgalmi iroda,  
Szent-Anna négy. 98

**Városi** villa bekoiltó-  
hető 4 szoba, fürdőszoba,  
2 m. holdas kerttel el-  
adó. Hock ingatlanfor-  
galmi iroda. Szent-Anna  
négy. 97